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Problemi odrastanja djece i mladih danas imaju takve razmjere da su se znanstvena 
istraživanje usmjerila na istraživanje individualnih kao i čimbenika okruženja koji utječu 
na odrastanje mladih. U posljednjih 15 godina količina znanja u tom području toliko je 
narasla da je nastala nova interdisciplinarna znanost – prevencijska znanost (Bašić, 
2005). U tom području prepoznaje se pristup prevenciji mentalnih i ponašajnih 
poremećaja djece i mladih te odraslih osoba kao pristup podupiranju jakosti i povećanja 
snaga individualnih kao i čimbenika okoline te reduciranju utjecaja čimbenika rizika na 
obje razine. Upravo ta znanja prijavljeni projekt pokušava objediniti. 
Kako bi se opisao i evaluirao model prevencije u zajednici nužno je nastaviti projekt 
Zajednice koje brinu kao modeli prevencije poremećaja u ponašanju (MZOŠ, 0013009) 
koji se provodio u proteklom razdoblju i još se uvijek provodi u suradnji s Upravnim 
odjelom za zdravstvo i socijalnu skrb Istarske županije. Projekt koji se prijavljuje 
nastavak je započetog posla opsežnog istraživanja i implementiranja modela prevencije 
koji s obzirom na specifične ciljeve ima naziv  «Zajednice koje brinu – razvoj, 
implementacija i evaluacija modela prevencije».  Svrha navedenog projekta je razvoj i 
implementacija te evaluacija postojećih i novih programa prevencije (npr. program 
PATHS, Greenberg, Penn State University, SAD). Kako bi projekt i nakon znanstvenog 
postavljanja «ostao» kao kapitalno ulaganje u prevenciju nužno je u zajednici osnažiti 
ljudski potencijal što je dugoročni cilj projekta. 
Sve to omogućit će znanstveno postavljanje modela i provjeru modela prevencije u 
zajednici te elaboraciju strategija prevencije poremećaja u ponašanju i rizičnih ponašanja 
djece i mladih (moguće i u svrhu izgradnje strategije na nacionalnoj razini). 
Ujedno projekt koji se predlaže bit će jedan od glavnih projekata na kojemu će se 
znanstveno educirati studenti doktorskog studija («Prevencija i rehabilitacija» u pripremi 
Edukacijsko-rehabilitacijskog Fakulteta Sveučilišta u Zagrebu i Nacionalne zaklade za 
znanost, tehnologiju i tehnološki razvoj). 
Ovaj projekt osnova je i za realizaciju bilateralnog znanstvenog projekta između 
Hrvatske (glavni istraživač prof.dr.sc. Josipa Bašić) i Slovenije «Socijalna  uključenost i 
strategije življenja nezaposlenih mladih u Hrvatskoj i Sloveniji u europskom kontekstu» 
koji je prihvaćen od Ministarstva znanosti, obrazovanja i športa RH, a njegova realizacija 
započela je 1.1. 2006. 


